

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, esütörtökön és szombaton.

Délutáni posta.

A keleti vasut ügyében a képviselőházat még nem tudjuk De a...

OLAH KÁROLY.

ATMARI KÁROLY.

Kiadó lak.

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Papp Józseffel.

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Aranyos köz 819. szám alatt az...

Tizenegy.

Megátkozott, imádott tünemény! Boldogtalanságunkat s a kormány...

Mert hiszen isten s ember látja, hogy a honatyi testületnek éppen nem válik az előnyére, hogy — tizenegy szót...

Önérzetes kormányának az ily bizalmat nem volna illő elfogadni. Gyalázat ez inkább, mint...

Részt vettek a szavazásban majd mindazok, kik érdekeltek voltak a keleti vasut ügyében. S ezek a nemzet zsebéből...

De ez nem történt, sőt maga a kormány is oda állott — 8 szavazatával — az urnához, hogy „a nemzet nevében”...

Hogy ha az eljárásnak van legparányibb jogosultsága is a képviselőházban: — akkor a bíróságok természetben is...

Arányos köz 819. szám alatt az...

Arányos köz 819. szám alatt az...

ink élére az önzés állott. Ennek utja pedig mindig csak a kárhozatba vezet. Keserűséggel telik el az ember lelke...

— Gr. Andrássy Gyula közös külügyérrel a „Hunnia” udvari körökkel közvetlen érintkező egyik bécsi levelezője azt írja, hogy állásnak ingadozásáról szóló hírek egyáltalán nem...

— Összerokadt tegnap a miniszteri pirok bársony szék a képviselőházban — Zichy gróf által. Rosz előjelnek sutogták ezt; de bizony még sem teljesedett be.

— Szlavírók az hídek, hogy nem idegen az országgyűlés feloszlásának eszméjétől. Ez volna a legokosabb, mit miniszterége alatt tethetne.

— Nyiregyháza országgyűlési képviselője Vidliczkai József, mint tudjuk, kilépett a balközépi körből; a kör elnökehez intézett leveléből adjuk a következő sorokat: —

— Mocsári Lajost Kecskenétre Péchy Jenő kísérte, s az országgyűlési elvált képviselőnek nevében köszöntet fejezte ki Kecskenét polgárainak, hogy Mocsári az öt megilletve helyes emelni szándékának. A miskolci elnök is köszöntet mondott a kecskenétieknek Mocsári fölépítéséért.

— Mocsári Lajost Kecskenétre Péchy Jenő kísérte, s az országgyűlési elvált képviselőnek nevében köszöntet fejezte ki Kecskenét polgárainak, hogy Mocsári az öt megilletve helyes emelni szándékának. A miskolci elnök is köszöntet mondott a kecskenétieknek Mocsári fölépítéséért.

— Mocsári Lajost Kecskenétre Péchy Jenő kísérte, s az országgyűlési elvált képviselőnek nevében köszöntet fejezte ki Kecskenét polgárainak, hogy Mocsári az öt megilletve helyes emelni szándékának. A miskolci elnök is köszöntet mondott a kecskenétieknek Mocsári fölépítéséért.

— Mocsári Lajost Kecskenétre Péchy Jenő kísérte, s az országgyűlési elvált képviselőnek nevében köszöntet fejezte ki Kecskenét polgárainak, hogy Mocsári az öt megilletve helyes emelni szándékának. A miskolci elnök is köszöntet mondott a kecskenétieknek Mocsári fölépítéséért.

— Összerokadt tegnap a miniszteri pirok bársony szék a képviselőházban — Zichy gróf által. Rosz előjelnek sutogták ezt; de bizony még sem teljesedett be.

— Gr. Andrássy Gyula közös külügyérrel a „Hunnia” udvari körökkel közvetlen érintkező egyik bécsi levelezője azt írja, hogy állásnak ingadozásáról szóló hírek egyáltalán nem...

— Összerokadt tegnap a miniszteri pirok bársony szék a képviselőházban — Zichy gróf által. Rosz előjelnek sutogták ezt; de bizony még sem teljesedett be.

— Szlavírók az hídek, hogy nem idegen az országgyűlés feloszlásának eszméjétől. Ez volna a legokosabb, mit miniszterége alatt tethetne.

— Nyiregyháza országgyűlési képviselője Vidliczkai József, mint tudjuk, kilépett a balközépi körből; a kör elnökehez intézett leveléből adjuk a következő sorokat: —

— Mocsári Lajost Kecskenétre Péchy Jenő kísérte, s az országgyűlési elvált képviselőnek nevében köszöntet fejezte ki Kecskenét polgárainak, hogy Mocsári az öt megilletve helyes emelni szándékának. A miskolci elnök is köszöntet mondott a kecskenétieknek Mocsári fölépítéséért.

— Mocsári Lajost Kecskenétre Péchy Jenő kísérte, s az országgyűlési elvált képviselőnek nevében köszöntet fejezte ki Kecskenét polgárainak, hogy Mocsári az öt megilletve helyes emelni szándékának. A miskolci elnök is köszöntet mondott a kecskenétieknek Mocsári fölépítéséért.

— Mocsári Lajost Kecskenétre Péchy Jenő kísérte, s az országgyűlési elvált képviselőnek nevében köszöntet fejezte ki Kecskenét polgárainak, hogy Mocsári az öt megilletve helyes emelni szándékának. A miskolci elnök is köszöntet mondott a kecskenétieknek Mocsári fölépítéséért.

— Mocsári Lajost Kecskenétre Péchy Jenő kísérte, s az országgyűlési elvált képviselőnek nevében köszöntet fejezte ki Kecskenét polgárainak, hogy Mocsári az öt megilletve helyes emelni szándékának. A miskolci elnök is köszöntet mondott a kecskenétieknek Mocsári fölépítéséért.

Debrecezen város a ősi hírnevéhez mindig méltó volt. Megtagadhatná-e most saját múltját?

Erkölcsei értékünk tenőkönkre nemcsak a nemzet, hanem a művelt világ előtt, ha a szünnyet szükkelten bukni engednek.

S ez öríási veszteségért azokat kárhozatná egy érettebb kor, a kik nem segítettek, midőn még lehetett.

Még nem késő. A színházunk most kölcsönre van szükségére. Ezzel új életet kezdhet, e nélkül — örök szűgyenyünkre — elvész az.

Mentsük meg a becsületet! Biztosítsuk a kölcsönt. Főiskolánk után legféltettebb kincsünk — a színház. Ennek érdekében nem szabad könnyen kockáztatni.

Jól tudjuk, hogy a városi bizottságban igen sokan vannak, a kik belátják e döntő percz horderejét.

Hassanak oda ezek másoknál is, hogy a város közvetlen érdekében adják szavazatukat a kölcsön mellett.

Ezt követeli a hazafiség! Mily szép volna, ha egyhangulag dönténének kedvezőleg e tárgyban a város atyái. Ez nemcsak lelkükről, magasztos gondolkodásokról volna a legfőbb bizonyítvány.

Ha pedig — a mitől ójjon meg a gondviselés, — akadnának olyanok, kik nem tekintve a város jövőjére, a kölcsön ellen szavaznának: — hadd legyen a kornév szerinti szavazás.

Dálnoky Barabás, Deák Lajos, gr. Degenfeld Lajos, Degré Alajos, Dobos Lajos, Domahidy Ferenc, Duka Ferenc, Elek Gábor, Erdőhgyi Frigyes, Eder Ferenc, Farkas Elek, Földváry Mihály, Földváry Miklós, Gad Mihály, Galgóczi Sándor, Gáspár András, Giczey Samu, Ghyzty Dénes, Ghyzty Kálmán, Góda Béla, Guibóy Sándor, Gulner Gyula, Győrffy Gyula, Hammersberg Jenő, Házman Ferenc, Helfy Ignác, Hets Károly, Horánszky Nándor, Horn Ede, Horváth Elek, Horváth Sándor, Honchard Ferenc, Huszár Imre, Irványi Dániel, Istóczy Gyózi, Janitsary Konstantin, Jankovics Miklós, Jókai Mór, Kabos Elek, Karassai István, Karos Kálmán, Kazinczy István, Kállay Ákos, Kállay Ödön, Kármán Lajos, Kemény Mihály, Keresztes István, Kiss Lajos (a t. képviselő a p. u. bizottságban a javaslat elfogadása mellett kardoskodott), Kozma Parthen, Kosztics László, László Imre, László Ádám, Lechöczy György, Lónyay József, Lukács Bódog, Madarász József, Madas Károly, Majors István, Majthényi Dezso, Makray László, Matolay Etel, Máriássy Béla, Máriássy Andor és Kálmán, Mátyus Arisztid, Mednyánszky Sándor, Miletics Szvetozár, Miklovics Zsigor, Mocsonyi Antal, Mocsonyi Sándor, Molnár György, Móricz Pál, Mukics Ernő, Nagy György, Németh Albert, Nikolics Sándor, Oláh Gyula, Orbán Balázs, Ottlik Géza, Paczolay János, Papp Lajos, Patay István, Péchy Jenő és Tamás, b. Perényi Zs., Pólya J. és b. Prónay Dezso.

Schwerinből értesítenek, hogy e hó elsején az országgyűlést megnyitotta a nagyherceg. A trónbeszéd hangsúlyozta az alkotmányreform szükségét, a kormány egysége képviselőket cizlós és a patrimonialis jelleg megszüntetését; közvetlen választást a város és faluközségeknél, közvetett a nagybirtokosoknál; hat évi elnökséket, az országgyűlés föltétlen jóváhagyási jogát az adóknál, évenkénti költségvetést s egyeztetés pénzügyi rendszert.

Konstantinápolyban híre jár, hogy a porta bécsi, berlini, petervári és teheráni követéségeiben változás áll be, és hogy a berlini követésége nagy követéséggé teteték.

Don Carlos francia lapok táviratai szerint Don A. főújsz ízevezője nevezte ki Castellónba; Freixát Barcelonába, Trystant Levadiba, Pionát pedig Tarragonába. Saballs legvesztette lett. — Ó félsége továbbá, halálbűntetés terhe alatt ráparancsol a republikanis hatóságoknak megjelölt karlistákra, hogy azonnal visszatérjenek zászló alá. — A karlista hatóságok legkezelebb a postabélyegzet is behozták, s minden ily bélyeggel el nem látott küldeményt feljagálnak.

Linaresben federalista összekészítést fedeztek fel a spanyol hatóságok. Kopenhágából távirják, hogy a legfelsőbb törvényeszk helyben hagyta az interneczióval kitiltást Dániából.

A francia nemzetgyűlés az új adók feletti általános vitát befejezte. — A „J. Officiel” 32. máire kinevezését közli, leginkább a Girondie. Aisne, Haute-Vienne és Gard megyékben.

Pulo-Penangból távirják, hogy az utolsó döntő győzelem folytán a háború aigha nem véget ér. Hírlik, hogy a szultán meghalt. A kolerá ismét kitört s a tartalékosokból 83 ember lett már áldozata.

Papok dolga. Posenből távirják, hogy ott tegnap reggel 3 órakor Ledochovszki ersek a rendőrségzáró által elfogott s azonnal Frankfurba küldetett.

Színházi szemle. Mult esütörtökön Shakespeare „Macbeth” című 6. felvonás tragédiája került színpadra. Az előadásban nem volt meg a kellő igazság; a sekéjszíri darabokban az nálunk megszokott sors, a mi arra mutat, hogy a színpad magánt mégis kelletlen fogynak. A legtöbb esetben csak Római emelkedik ki. Ez alkalommal is Római játszotta a czimszerepet kitűnő alakítással, szép játékaiban bizonyára nem szelkezen, ha azok egyszer nyelveiket fogaik közé kapják. Es a bolond Chyretes o paszsját találja abban, hogy még vénebbnek nézzen ki, mint a mennyi idős valójában.

TÁRCSA.

„VÉSZMADÁR.”

Regény a tengerészlehelől, három kötetben. — Irta a „Rockingham” szerzője. Fordította Kompolthy Tivadar.

Hormadik kötet. — I. rész. (59-ik folytatás.)

A váratlan meglepetés, mely Chartres az áltai érte, hogy családi birtokainak tulajdonába lépett, igen jó hatással volt beteg kedélyére. Boldogsága fellegvárát most kezdte építeni.

most már kénye kedve szerint élhet; és Chartres arra a tudatra igen boldog volt. Rokoni, ismerői azonnal irtak neki mindünnet s azt kívánták, hogy azonnal Angolországba siessen. Chartres maga is így határozta el magában. Rendet akart végre látni a családi birtokon, pedig azt esküszölni nagyon nehéz volt. Kezdetben szívű bátyja a bérlelték valóságos hőléh módra bánt el; föltétlen volt a birtokon. A szegény birtok már alig birtak kitaratani, mikor Sir Edmund meghalt. Rusthon minden aron azon volt, hogy mihamarabb Angolországba küldje Chartrest, és Chartres hajlandó is volt e baráti kívánatnak hódolni.

esaládias életet élni. Soh sem járt vendéglőbe, az otthon fozott, süttetett naphosszan, este pedig tea mellett olvasgatott. Két társa is hamar szokott e rendhez. — Az egészben csak az az egy a nagy kár, hogy Timmins kapitány 8—10 nap alatt elhagy bennünket, — szolt egy napon a kísértársághoz Rusthon — a kikötőbe most érkezett egy idegen hajó, melynek kapitánya halálosan beteg. Biztos, hogy Timmins ur fogja őt felváltani. Elég szomorú, de lát igaz. A mi a legbámulatosabb, ez az, uraim, hogy Chartres ur legkezelebb hajlamot sem mutat arra, hogy a Capot itt hagyja. Ugy látszik, nagyon megszerette ezt a tájt. Válgék is egészségére.

ittetni neje által. Ez előtte nagyon gyanus színpadon tün fel. Miert emeli ki ő különösen a tün tengerészlehel? Emlékezett ugyan arra, hogy Darby régóta barátja Herbertnek s hogy maga a tengerészlehel is szeretett házához eljárni. Mi indok ez azonban arra, hogy oly tulajdonos dícséressék. Bizonyára nagyon önfelelőző volt. Ebben aztán félig-meddig bele nyugodott.

kezdeni, ha azok egyszer nyelveiket fogaik közé kapják. Es a bolond Chyretes o paszsját találja abban, hogy még vénebbnek nézzen ki, mint a mennyi idős valójában. A tábornokot merengéséből s töprengéséből O’Gorman kapitány zavarta föl: — Hadi hajó érkezett a kikötőbe, — kiált be a tábornokhoz az ablakon. O’Gorman a tábornok szúrnyegéde volt. Minden előkészület a család fogadására rég meg volt tette s most senki sem csundlkozott a hadihajó érkezett. Biztosra vették, hogy a megerkezett hajó a „Veszmadár.” S ez valóságos isten adománya volt a Capstadti helyne lakosságra, mely a „Fra Diavolo” történetével végre jól lakta, most új beszéd tárgy felváltással kapva kapott.

Zachariás Alajos jegyző. Borusz József, jegyző. Arányos köz 819. szám alatt az...

